

**Финансовая академия
при Правительстве Российской Федерации**

129848, Москва, ул. Кибальчича, 1
Телефоны: (095) 283-02-04 (ректор)
283-48-10 (приемная комиссия)
286-57-27 (подготовительные курсы)
Телефакс: (095) 286-57-33
215-10-71

Финансовая академия при Правительстве Российской Федерации является признанным учебным и научным центром. В академии имеются дневное и вечернее отделения, аспирантура, докторантура, институты повышения квалификации финансово-банковских работников и преподавателей. При академии действует Московская международная финансово-банковская школа, Школа страхового бизнеса «Интерпрогресс» и ряд других учебно-коммерческих подразделений.

История. В 1946 г. в результате слияния Финансово-экономического института и Кредитно-экономического института Госбанка был создан Московский финансовый институт. В 1991 г. вуз получил статус Государственной финансовой академии, а в 1992 г. — Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации.

Структура и управление. В состав академии входят Институт финансов, Институт страхования, Институт кредита, Институт учета, анализа и аудита, Институт налогов и налогообложения, Институт международных экономических отношений. В академии есть Институт повышения квалификации финансово-банковских работников для слушателей, имеющих высшее образование и опыт практической работы, а также Институт повышения квалификации преподавателей. Высшим органом академии является совет, в состав которого входят профессора, преподаватели, сотрудники и студенты. В институтах академии высшими органами являются ученые советы, которым предоставлена значительная автономия. Администрация академии включает в себя ректорат, директораты институтов и кафедры. Управление построено по функциональному принципу: учебной и научно-исследовательской деятельности, международным связям, экономической работе, капитальному строительству и хозяйственным вопросам.

Ректор Финансовой академии — д-р экон. наук проф. А. Г. Грязнова.

Преподавательский состав (на 01.01.93). Всего преподавателей 339, из них имеют ученые степени доктора наук — 45, кандидата наук — 192. 62% всех преподавателей моложе 40 лет.

Должностной состав. Профессоров — 55 (16%), доцентов — 156 (46%), старших преподавателей — 71 (21%), ассистентов — 57 (17%).

Студенты и слушатели. За годы своего существования академия подготовила около 25 тыс. специалистов с высшим образованием. В настоящий момент в академии обучаются на дневном отделении 2901 человек, на вечернем отделении — 737 человек. Кроме того, в академии обучаются около 3000 слушателей институтов и курсов повышения квалификации.

Студенческая жизнь. Академия обеспечивает студентов дневного отделения общежитием. В академии действует студенческое научное общество, студенческий театр, спортивные секции по 12 видам спорта. Имеется бассейн.

Поступление в академию (1993 г.). В Финансовую академию принимаются граждане, имеющие среднее образование, в том числе иностранные граждане. Прием документов на дневное и вечернее отделения производится с 15 по 30 июня. Вступительные экзамены проводятся с 1 июля. Поступающие сдают конкурсные экзамены по десятибалльной системе по следующим предметам: математика, русский язык, география, иностранный язык. При поступлении в Институт международных экономических отношений экзамен по иностранному языку проводится в устной форме, по остальным предметам — в письменной. При поступлении в другие институты академии все экзамены сдаются письменно. Всего в 1993 г. принято в Институт финансов — 100 человек (75 человек на дневное отделение, 25 — на вечернее); Институт страхования — 50 (25 и 25); Институт кредита — 100 (75 и 25); Институт учета, анализа и аудита — 100 (75 и 25); Институт налогов и налогообложения — 100 (75 и 25); Институт международных экономических отношений — 100 человек (75 и 25). А в целом по академии прием составил 550 человек (400 и 150).

С 1992 г. Финансовая академия начала подготовку специалистов, получающих диплом бакалавра и магистра.

Аспирантура, докторантура. В аспирантуре и докторантуре академии готовят к защите диссертации специалисты из более чем 100 вузов СНГ и других стран. В академии действуют пять специализированных советов, уполномоченных присваивать ученые звания по следующим специальностям: политическая экономия; экономика, планирование, организация управления народным хозяйством и его отраслями; финансы, денежное обращение, кредит; бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности; экономико-математические ме-

тоды. По всем названным специальностям советы академии принимают к защите как кандидатские, так и докторские диссертации.

Присуждение ученых степеней. В течение года спецсоветы академии рассматривают от 90 до 120 диссертаций.

Научно-исследовательская работа. За последние пять лет преподавателями академии подготовлено более 160 учебников и учебных пособий по специальным предметам. Ежегодно издается 9–10 сборников научных трудов преподавателей и аспирантов академии.

Институт финансов. Готовит специалистов для системы Минфина РФ и стран СНГ по специальности «Финансы и кредит» (специализации: государственный бюджет, финансы предприятий и отраслей народного хозяйства).

Институт кредита. Готовит специалистов для Центрального банка РФ, коммерческих банков, финансово-банковской системы по специальности «Финансы и кредит» (специализации: кредит, сберегательное дело).

Институт учета, анализа и аудита. Готовит бухгалтеров и аудиторов высшей квалификации по специальности «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности» (специализации: учет, контроль и анализ в кредитных учреждениях; учет, контроль и анализ в промышленности).

Институт страхования. Готовит специалистов для Госстраха РФ и коммерческих страховых компаний по специальности «Финансы и кредит» (специализация: страхование).

Институт налогов и налогообложения. Готовит специалистов для системы Минфина РФ и органов налоговой инспекции по специальности «Финансы и кредит» (специализация: налоги и налогообложение).

Институт международных экономических отношений. Является основным поставщиком специалистов для валютно-финансовых служб государственных и коммерческих организаций по специальности «Международные экономические отношения» (специализации: международные валютно-кредитные отношения; учет и анализ во внешнеэкономической деятельности).

Московская международная финансово-банковская школа. Входит в число лучших бизнес-школ России. Готовит кадры по следующим направлениям: банковское дело, рынок ценных бумаг, коммерческие расчеты, бухгалтерский учет и анализ, аудит, компьютеризация экономических работ, хозяйственное право и др.

Источник: данные, предоставленные ректоратом академии.